

金湾区“积分入学” 初中分数线大幅提升

8月15日后公布资格名单

本报讯(记者何进)记者8月11日从金湾区教育局获悉,今年金湾区“积分入学”招生分数线有变化,小学分数线比往年略高,初中分数线则大幅提升。根据《金湾区2020年义务教育阶段招生工作实施细则》的日程安排,7月15日—31日,积分入学类学生家长可就信息核查结果提出复核申请。现复核申请时间已截止,复核申请已被受理的家长,请留意招生系统核实反馈的最新结果。

本轮积分入学,金湾家长需要注意的是:目前,金湾区第一小学和航空新城小学已完成今年招生计划,不招收积分入学类学生。符合这两校积分入学条件的学生将根据学位情况调配到其它学校。

相比往年,金湾区今年小学一年级“积分入学”录取分数线预估略微提高。今年,金湾区新建的虹晖小学,使红旗片区公办小学学位有所增加,缓解了红旗片区学位紧张压力。但因城镇发展较快、落户政策调整等原因,金湾户籍学生增长迅速,三灶镇中心片区学位偏紧。按目前数据情况分析,今年小学积分入学录取分数线预估将有所提高。

而初中一年级“积分入学”分数线则因户籍新生人数大增而大幅提高。今年,金湾区新建航空新城中学,填补了航空新城片区初中学位的空白。但因小学毕业人数逐年增加等原因,初中学位相对紧缺。按目前数据情况分析,今年初中积分入学录取分数线会比去年有大幅提高。

今年金湾区“积分入学”资格名单和学位安排时间顺序已公布如下,需要家长注意:

8月15日至16日,公布金湾区异地务工人员随迁子女积分入学录取分数线及符合异地务工人员随迁子女积分入学资格名单,请家长留意“金湾区政府网——政务公开栏——通知公告”或“金湾教育”微信公众号最新信息。对公示名单有异议的,可在公示期内向金湾区教育局反映。电话:7263083。

8月21日至26日,公布学位安排结果,请家长留意“金湾区政府网——政务公开栏——通知公告”或“金湾教育”微信公众号最新信息,也可自行登录招生报名系统查询结果。对公示学位安排有异议的,可在公示期内向金湾区教育局反映。电话:7263083。

金湾区教育局特别提醒家长:积分偏低的学生家长,可根据自身情况及条件,提前做好子女就读计划,做好与民办学校联系准备,以免影响孩子正常入学。

金湾区民办学校为珠海市金湾区景山实验学校。地址:珠海市金湾区三灶镇湾弓路1号,报名电话:0756-7768991, 0756-7768661, 13232290901(王老师)。

女子“闪婚”入户珠海后“闪离”

男子索赔30万“感情损失费”未果

本报讯(记者马涛 通讯员郑若翀 梁倩雯 林碧娜)近日,香洲区人民法院审结了一宗“闪婚”引发的离婚纠纷案。男子感觉受骗,向女方索赔30万元“感情损失费”,最终未获法院支持。

网恋一个月“闪婚”

王某(化名)离婚后带着女儿小兰(化名)从外省来到珠海生活,因母女俩没有珠海市户籍,小兰只能在私立小学就读。

2019年8月,王某通过交友网站,结识了同处离异状态的珠海户籍男子李某(化名)。断断续续网聊两个月后,2019年10月中旬,王某主动约李某见面并确定了恋爱关系。李某常年在异地工作,在香洲区并没有固定住处,双方一直通过微信维持感情。2019年11月,在王某的不断催促下,两人恋爱不到1个月就匆忙登记结婚。

2020年1月,王某和女儿随李某在香洲区落户,女儿小兰顺利入读香洲区某公立小学。双方虽然没有共同生活,但李某每月都给王某2000元的生活费。登记结婚后,李某还向王某转账了3000元“彩礼钱”。

王某(化名)离婚后带着女儿小兰(化名)从外省来到珠海生活,因母女俩没有珠海市户籍,小兰只能在私立小学就读。

登记三个月“闪离”

2020年2月,王某在微信中向李某提出离婚,李某不同意。2020年4月,王某向香洲法院提起诉讼,以两人结婚以来李某长期在异地工作,对其实施冷暴力,不与其过夫妻生活,对她和女儿小兰漠不关心,不兑现婚前承诺给其开店、买房等事由,请求与李某离婚。

李某则答辩并提出请求称,他在婚前已告诉王某自己长期在异地工作,只有周末才能回珠海。但每次回珠海后,王某不让他到其住处,也不同意随李某去住酒店,因此双方一直没有过夫妻生活。

李某还表示,王某当初结婚动机不纯,匆匆结婚只是为了入户珠海,以便女儿上公立小学,达到目的后立即翻脸提出离婚,他感觉自

己是被利用的工具,受到了王某的欺骗和愚弄,遭受了极大的精神伤害。综上,李某要求王某返还彩礼钱、生活费及赔偿“感情损失费”等共30万元。

索赔“感情损失费”被驳回

香洲法院经审理后认为,原、被告婚前缺乏了解,婚后一直未共同生活,互不履行夫妻义务,未建立起夫妻感情,双方也均认可无法继续共同生活,经调解无效,对原告王某的离婚请求予以准许。两人登记结婚后从未共同生活,王某向李某要彩礼钱、生活费等明显不是用于双方的共同生活开支,对李某要求王某返还彩礼钱3000元及生活费6000元的请求予以支持。但是,李某主张赔偿“感情损失费”没有法律依据,不予支持。

最终,香洲法院判决双方离婚,王某返还李某此前支付的生活费、彩礼钱共计9000元,驳回李某其他诉讼请求。

市红十字会品牌公益项目 生命安全教育亲子缤纷夏令营开营



老师教孩子们安全与救护技能。
本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)为引导孩子从小树立“生命至上、安全第一”的理念,提高应急避险与自救互救能力,近日,市红十字会联合香洲区红十字会、香洲区狮山街道办以及珠海电台,在狮山市民艺术中心开展2020年首期红十字生命安全教育亲子缤纷夏令营,全市20个家庭参加了活动。

本次夏令营活动以“小手拉大手,安全一起走”为主题,采用PPT讲授、演示、游戏、情景剧、现场体验等方式,由老师讲授、示范和引导,以学生与家长一起演示、游戏和体验为主。在轻松的环境下,给孩子及家长传递正确、科学的生命安全和急救知识,让孩子更懂得敬畏生命、安全无价、感恩父母。

知识,让孩子更懂得敬畏生命、安全无价、感恩父母。

活动当天,20个家庭分成5个小组,观看敬畏生命宣传片、急救救护知识普及、关爱生命情景剧、关爱生命分享,并亲身参与家庭防灾减灾应急演练、急救救护知识大富翁等环节。“生命安全教育与救护技能是每个人必备的生存能力,能和孩子一起参加这样的活动意义重大,受益匪浅。”现场家长们纷纷表示,这节课不仅增强了急救意识,还掌握了一些非常实用的急救知识和技能。

据悉,红十字生命安全教育亲子缤纷夏令营活动是红十字会的品牌公益项目,自2018年以来,每年暑期举办。

南水镇持续开展暑期安全教育活动 快乐过暑假 安全“不放假”

本报讯(记者康振华)“万一家里发生火灾怎么办?如何逃生?如何正确使用灭火器?”8月10日上午,南水镇青年之家开展以“快乐过暑假,安全不放假”为主题的暑期安全教育活动,邀请了二十名大学生志愿者和中小学学生参与。

本次活动得到了高栏港区团委和南水镇团委的大力支持,南水市民艺术中心提供了协助。

活动中,主办单位通过讲解PPT、观看视频、案例分享、参观消防体验馆等多种形式,对青少年进行全方位的安全主题教育,详细介绍防溺水、防雷电、防拐骗、防疫情、饮食安全、上网安全等多方面的安全知识,提升了青少年的安全意识。

湾仔边检站查验出入境船舶数量持续增长 让数据多跑路,群众少跑腿

本报讯(记者许晖)8月5日清晨,珠海持续大雨,珠海西域码头泊位上早已停靠着几艘申请出境的船舶。“近期船舶数量都在攀升,连日下雨也没有受影响。”湾仔边检站西域码头执勤点负责人说。7月份以来,湾仔边检站查验的往来港澳小型船舶数量继续小幅攀升,环比增长约8%,较去年同期增长约2成。

湾仔边检站负责人表示,2020年1月至今,湾仔边检站查验往来港澳小型船舶和人员总量

不仅没有受疫情影响回落,反而逆势而上,呈现出明显的上升动力。为积极响应各类企业不断攀升的出入境需求,湾仔边检站充分利用“互联网+政务”手段,让数据多跑路,群众少跑腿,在确保出入境管理及疫情防控安全有力的前提下,大力提高船舶报检查验等环节效率,设立“绿色通道”为符合条件的船舶提供帮助,同时通过走访、座谈、微信群等方式大力宣传普及法律法规政策,营造良好的海港出入境环境。